

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 6963 期

邮发代号 51-7 2018 年 4 月 17 日 星期二 农历戊戌年三月初二 网址: www.sxworker.com



陕西工人报微信公众号

中央组织部选派干部到西部地区、老工业基地和革命老区挂职锻炼

新华社北京 4 月 16 日电(记者 林晖)近日,中央组织部聚焦脱贫攻坚,选派了 283 名干部到西部地区、老工业基地和革命老区挂职锻炼。

为深入贯彻落实党的十九大关于打赢脱贫攻坚战的要求,中央组织部、财政部、国务院扶贫办今年初联合印发《关于聚焦脱贫攻坚 选派干部到西部地区、老工业基地和革命老区挂职锻炼的通知》。通知印发后,中央和国家机关部委、人民团体和中央企业高度重视,积极行动,经过

有关方面严格把关,确定了 283 名到西部地区、老工业基地和革命老区挂职干部人选。

据了解,这批挂职干部的选派坚持聚焦打好精准脱贫攻坚战,以事择人、人事相宜,立足科学精准,以能否承担起脱贫攻坚任务作为选派干部的重要标准,派出的干部政治素质好、年富力强的,是各单位的业务骨干。岗位安排紧紧围绕脱贫攻坚工作需要,根据中央单位定点扶贫结对关系,多数到有国家扶贫开发工作重点县分布的市地州盟挂职,基本形成市一

级有“西老革”(西部地区、老工业基地和革命老区)挂职干部、贫困县有中央单位定点扶贫挂职干部、部分贫困村有中央单位驻村第一书记的工作格局。

4 月 16 日,中央组织部、国务院扶贫办召开挂职干部培训动员会,要求挂职干部不忘初心、牢记使命,带着感情、带着责任在脱贫攻坚主战场真抓实干,发挥好自身优势和作用,真正成为一支脱贫攻坚的生力军,为打好精准脱贫攻坚战、决胜全面建成小康社会贡献力量。

在陕西各级工会组织努力下,“农民工有困难找工会”已逐渐成为常态。正如省总工会主席白阿莹所说:工会组织是“职工之家”,工会干部是农民工的“娘家人”

陕西三年组建各类区域性行业性联合工会 1216 家

省总工会坚持问题导向,创新建会模式,持续推动农民工入会工作稳步发展

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新气象新作为

“单位聘用你时,工会指导你签订劳动合同;你若工作出色,工会可以推荐你评选先进;你在工作生活中有困难,工会会助你一臂之力……”这是省总工会在 2018 年春运送岗活动中,对农民工加入工会的宣传内容。朴素务实的话语,是工会组织对每一位会员的承诺,而这样的承诺对农民工显得更为重要。

省总工会高度重视农民工入会工作,省总党组书记、主席白阿莹多次深入企业就农民工入会进行专题调研,研究破解农民工入会难的办法。经过广泛调研论证,省总于 2015 年初启动“农民工入会集中行动”,大力推行项目工会、托管工会等五大组建新模式,明确提出“三年新增农民工会员 100 万”的目标任务。

三年来,全省举行“农民工集中入会”活动 428 场次,签订委托协议 648 份,组建各类区域性行业性联合工会 1216 家,新增农民工会员 117.4 万人,超额完成预定目标。截至 2017 年底,全省农民工会员已达 328 万人。

省总党组书记、常务副主席张仲茜表示:“为实现对流动务工人员包括农民工的组织全覆盖,我们制定了《陕西省流动务工人员入会管理办法》,探索创新了一系列新的组织发展形式。”

创新工作思路

找准新时期工会组建的切入点

紧盯重点行业抓组建。根据我省相关部门发布的数据和多次组织实地调研,我省农

民工就业的主要领域集中在制造业、建筑业、物流快递业、家庭服务业、农业专业合作社。陕西工会紧盯这五大领域,以此为新时期强化工会组建的切入点和组织农民工入会的重要突破口,下大力气,摸清底数,精准发力,强化农民工输出地和输入地工会的协同配合,不断拓展建会空间。

开展全省联动集中建会行动。在市级以上开发区(工业园区)、建筑项目、物流快递业、家庭服务业、农业专业合作社等组织中开展集中行动,并以全省联动的形式,在同一日组织各市开展不同行业的集中建会仪式,推进集中建会行动深入开展。

推动新业态工会组建及时跟进。根据新业态发展变化,以市、县为重点,率先在物流快递等行业开展集中建会行动,较好推动了重点行业重点领域建会工作的深入开展。

创新工作模式

最大限度把农民工纳入工会组织

为实现对流动务工人员的全覆盖,陕西工会充分利用“五大工会组建新模式”,形成横向到边、纵向到底、全方位、无缝隙、全覆盖的农民工入会新机制。

创新组织形式,拓展入会渠道。以项目工会、托管工会、联合基层工会、区域和行业性工会等多种工会组织模式为依托,建立适应农民工就业、流动特点的工会组织形式,采取集中入会、集体登记、公示告知、凭会员证转接关系等方法,推行农民工会员的“委托管理”“挂靠管理”,切实解决农民工流动快、管理难等问题。

推进属地入会,强化就地服务。积极开展农民工入会“三属地”、“两进入”活动,即属

地入会、属地维权、属地关爱,确保农民工进入所在区域行业联合工会,进入会员管理服务网络。按照地域相近或行业类似的原则,通过市场工会、写字楼工会、商业街工会等联合工会组织形式,先后建立覆盖了 10 人以下小微企业的区域行业性工会联合会 112348 家,涵盖会员 102.3 万人。

履行主体责任,推动行业建会。通过项目联合工会平台,把农民工纳入到工会服务保障体系中。在对分包单位进行资质评定时,把是否建立工会和参加团体会员作为必要条件。三年来,全省新建项目工会 568 家,涵盖农民工会员 88.5 万人。同时,要求 500 人以上的劳务派遣企业全部建立工会组织。三年来,各类派遣单位与 487 家用人单位签订了会员管理委托协议,涵盖各类职工会员 98 万人。

加强会籍管理,促进流转有序。及时制定下发《陕西省流动务工人员会籍管理暂行办法》。加强派遣和用工单位间会籍台账管理,设立专项经费印制会员证 75 万册,免费发放到工会经费不足的项目工会、流动性较强的农民工会员手中。

创新服务模式

切实为农民工做好全方位服务

近年来,陕西各级工会在窗口服务单位推行“七天工作制”,12351 维权热线保持 24 小时畅通,保证职工的维权渠道全天候畅通。

扩大农民工服务项目。为农民工会员办理和发放工会会员服务卡,为户外劳动者建立“工会爱心驿站”,组织开展万名农民工免费体检和“农民工”圆梦大学活动。在项目工会创建“1+X+100”联系服务模式。为农民工送上会员专享的基本保障和维权手册。

加强农民工劳动保护工作。与省安监局合作,加强全省安全生产和劳动保护工作,明确提出把农民工列为重点对象,督促高危



领到会员证的农民工(资料图)

行业和重点企业切实整改危害农民工身心健康和生命安全的事故隐患。

维护农民工经济权益。积极配合各级劳动保障监察部门,在元旦、春节期间开展农民工工资支付情况专项检查,认真做好农民工工资集中清欠工作。开展以农民工为主体的环卫一线职工收入状况调研,通过政府联席会议的形式,推动建立环卫作业经费正常增长机制和行业工资集体协商制度,稳步提高环卫一线职工收入。

同时,还开展了农民工帮扶关爱、提升农民工技能素质、丰富农民工业余文化生活等活动。

对于下一步的农民工入会工作,省总工

会副主席赵霞表示,我们要认真学习贯彻党的十九大精神,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,按照“互联网+农民工”工作思路,发挥网络、微信、公众号等新兴媒体优势,打通网上入会渠道,把传统入会和网上入会结合起来,以“钉钉子”精神,持续做好农民工入会工作。

回忆起三年前入会的场景,来自咸阳市泾阳县的农民工孟袁民至今难以忘怀:“我是 2015 年 9 月 16 日,在咸阳市总工会举行的农民工集中入会仪式中,加入工会组织的。”说起那天入会的情景,孟袁民现在还记得:“人那一天,我感觉有了家。”

本报记者 薛生贵

2018 年一季度 全国未发生特别重大事故

新华社北京 4 月 16 日电(记者 叶昊鸣)记者 16 日从应急管理部了解到,2018 年一季度,全国事故总量、较大事故、重大事故同比实现“三个下降”,大部分行业领域、地区安全生产形势较为稳定,特别是一季度全国未发生特别重大事故,3 月份全国未发生重大事故,全国安全生产形势开局良好。

据应急管理部统计司统计,2018 年一季度,全国共发生各类生产安全事故 8490 起,死亡 6329 人。其中,重大事故发生 4 起,死亡 43 人;较大事故发生 135 起,死亡 558 人。



4 月 13 日,在中建西安幸福林带项目建设工地,建筑工人通过手机扫描二维码,了解掌握各种规章制度及安全规范。本报记者 刘强 摄

个人税收递延型商业养老保险下月起试点

据《人民日报》财政部等部门近日发出通知,决定自 5 月起,在上海、福建(含厦门)和苏州工业园区实施个人税收递延型商业养老保险试点。试点期限暂定一年。对试点地区个人通过个人商

业养老资金账户购买符合规定的商业养老保险产品的支出,允许在一定标准内税前扣除;计入个人商业养老保险账户的投资收益,暂不征收个人所得税;个人领取商业养老金时再征收个人所得税。当个

人达到国家规定的退休年龄时,可按月或按年领取商业养老金,领取期限原则上为终身或不少于 15 年。个人身故、发生保险合同约定的全残或罹患重大疾病时,可以一次性领取商业养老金。

宁死不屈的劳工律师——施洋

导和推动学生的爱国斗争。

1920 年秋,施洋在武汉参加了中国共产党早期组织成立的马克思学说研究会,阅读了《共产党宣言》等马列著作。同时,他还深入产业工人居住区,了解工人疾苦,参与创办工人夜校和工人子弟学校,宣传社会主义。1921 年 10 月,他参加劳动组合书记部武汉分部工作,积极从事有计划的工人运动。1922 年 6 月,施洋加入中国共产党。同年 7 月底,他指导汉阳铁厂取得罢工胜利,参与组建武汉工团联合会,并被聘为该会法律顾问。

1923 年 2 月 4 日,京汉铁路工人举行总罢工,施洋是罢工的领导者之一。他积极组织武汉工人和学生进行反对军阀吴佩孚的游行示威。2 月 7 日晚,施洋被反动军警

逮捕。在敌人的法庭上,施洋怒斥军阀镇压工人运动的滔天罪行,以大无畏的革命气概压倒了敌人。2 月 15 日,中国共产党的优秀党员、劳动者的律师施洋英勇牺牲,时年 34 岁。

施洋故居在湖北省十堰市竹山县有两处,一处是在麻家渡镇桂花树村施家湾,另一处在宝丰镇中心集镇上,新中国成立后竹山县人民政府将施洋烈士的母亲和妻子迁移到此。两处故居目前保存完好,已成为当地开展爱国主义和革命传统教育的重要基地。

在桂花树村施家湾,施氏家族世代“重道德修养,严情操品性”“扶正义,斥邪恶”“崇德向善”“清白传家”“忠勇报国”的家风,成了施氏后世子孙修身立业之本。为传承弘扬以施洋烈士家族为主的好的

陈军伟 没有职称的“建筑师”

黄风四起,流沙漫天……

4 月 6 日,在吴起采油厂白豹采油队 27-81 工作站,一群采油工正忙着简化标准井场建设。

采油工陈军伟便是其中之一。平日抡管钳、拧扳手的他,如今摇身一变,成为一名没有职称的“建筑师”。在陈军伟带动下,该站已建成简化井场工程即将竣工。

27-81 工作站是去年推行“扁平化”管理时成立的新站。花最少钱把井站建好,是该管理提出的新要求。可现实中,吴起采油厂多年来的井场建设都是用砖砌成围墙,费用高且不适用。

针对这一实际,陈军伟和工友反复论证,决定选取废旧油管、油杆改造成围栏和护栏。如此建成的简化标准井场简洁、美观,更为每个井场节约资金达 10 万余元。

在任务量大、没有专业设计和建设人才的情况下,爱思考、肯动手的陈军伟利用业余时间学习图纸设计、建筑安装等知识,解决了建设中的不少难题。对此,工友赞许他:“你是咱井场的建筑师。”在陈军伟带动下,该站已建成简化井场工程即将竣工。

有付出就有回报。陈军伟和工友勤俭节约、自主创新的做法得到了兄弟单位认可,纷纷前来交流学习。谈及未来工作,陈军伟表示,一定要把降本增效这个光荣传统发扬光大。本报记者 胡建安

